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Evropsky socialni fond
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| Zadani ulohy
U3.8 Benzin protéka primon Sikmo wmdsténon ocelovoun trubkou jejiz stény maji drsnost
0,5 mm. Vvie polozeny konec trubky je umistén ve viEce 83 m a pietlak benzinu v tomto misté
viigl tlakn na nize wmisténém koncl trubky je 2 5300 Pa. Dolnd konec trubky je umistén ve visce
G3m a benzin z ného volné vytéka do nadrie, ve které je atmosféricky tlalk. Délla trubly je
865 m. Uréete objemovy pritok benzinu trubkou, jestlize primér trubky je 0,14 m. Hustota
benzin je 790 kg m™?, dynamick4 viskozita md pii podminkdich tolku hodnotu 2,92 - 1074 Pas,

| > restart; Digits:=5:
| Vstupni data ze zadani: sikma trubka, rez 1 trubka na vstupu do potrubi, rez 2 trubka volny konec

> d:=0.14: # prumer potrubi [m]
z1:=83: # vyska horni konec [m]
z2:=65: # vyska dolni konec [m]
p_atm:=p_atm: # atmosfericky tlak [Pa]
delta pl:=2500: # pretlak na hor. konci [Pa]
p2:=p_atm: # tlak na dol. konci [Pa]

| L:=965: # celk. delka trubky [m]
| Vlastnosti tekutiny, potrubi, ostatni:

> g:=9.81: # tihove zrychleni [m/s"2]
eps:=5e-4: # drsnost potrubi [m]
ro:=790: # hustota tekutiny [kg/m”"3]

|  eta:=2.92e-4: # dynamicka viskozita tekutiny [Pa*s]
| Dopocty:

> pl:=p_atmt+delta pl; # [Pa]

L pl :=p _atm+ 2500

' Objemovy prutok kapaliny

> vli=v: v2:=v:
Rey:=d*v*ro/eta: # Reynoldsovo kriterium
lambda:=0.25/(logl0((6.81/Rey)~0.9+eps/d/3.7))*2:

# predpokladame prech. / turbul. oblast, nutno overit!
br:=pl/ro+zl*g+vl*2/2=p2/ro+z2*g+v2+2/2+lambda*L/d*v*2/2:
res:=fsolve({br},{v=0..6}); assign(res); # vyjdev [m/s]

res = {v=13691}
> Rey; # turbul. proudeni => predpoklad OK
518570.
> Vtok:=evalf (v*Pi*d~2/4); #[m"3/s]

Vtok := 0.021075

| Alternativne: iteracni vypocet...



